BÀI TẬP CHƯƠNG: IV+V VẬT LÝ 10
  Câu1:. Moät vaät ñöôïc neùm thaúng ñöùng töø maët ñaát leân treân vôùi vaän toác ñaàu laø 10m/s, boû qua söùc caûn cuûa khoâng khí. Tính đoä cao cöïc ñaïi cuûa vaät lấ g=10m/s2? Đ/s :5m
  Câu2: Töø ñieåm M coù ñoä cao 0,8m so vôùi maët ñaát neùm leân moät vaät coù khoái löôïng 0,5kg vôùi vaän toác ñaàu laø 2m/s, laáy g = 10m/s2. Choïn moác theá naêng taïi maët ñaát, cô naêng cuûa vaät laøbao NHIÊU ? Đ/s: 5J
Câu 3:. moät ngöôøi keùo hoøm goã tröôït treân saøn nhaø baèng moät löïc hôp vôùi phöông chuyeån ñoäng laø 300 löïc keùo laø 150N. Tính coâng cuûa löïc ñoù khi hoøm ñi ñöôïc 20m: D/s. 2598J 

Câu4:  Moät khoái khí coù theå tích 2lít ôû nhieät ñoä 27oC vaø aùp suaát 760mmHg.
a.Neáu nung noùng ñaúng tích khoái khí leân ñeán nhieät ñoä 407 oC thì aùp suaát khoái khí seõ laø bao nhieâu ?

b.Neáu vöøa neùn khoái khí ñeán theå tích 500cm3 vaø vöøa nung noùng khoái khí leân ñeán nhieät ñoä 200 oC thì aùp suaát khoái khí seõ laø bao nhieâu ?

Câu5: Một ôtô khối lượng 3,5 tấn bắt đầu chuyển động nhanh dần đều sau khi đi được quảng đường 25m thì có vận tốc 36km/h .hệ số ma sát giũa xe và mặt đường là 0,3 lấy g =10 m/s2 .tính công của lực kéo động cơ

Câu6: Moät vaät coù khoái löôïng m chuyeån ñoäng vôùi vaän toác 3m/s ñeán va chaïm vôùi moät vaät coù khoái löôïng 2m ñang ñöùng yeân. Sau va chaïm, 2 vaät dính vaøo nhau vaø cuøng chuyeån ñoäng vôùi vaän toác bao nhieâu? Coi va chaïm giöõa 2 vaät laø va chaïm meàm. Đ/S :1m/s  
Câu7:Baén moät hoøn bi thuûy tinh(1) coù khoái löôïng m vôùi vaän toác 3 m/s vaøo moät hoøn bi theùp (2) ñöùng yeân coù khoái löôïng 3m, cho va chaïm ñaøn hoài xuyeân taâm.Ñoä lôùn caùc vaän toác cuûa 2 hoøn bi sau va chaïm là bao nhiêu  Đ/s. V1=1,5 m/s ;V2=1,5 m/s.    

Câu8:Một người kéo thùng nước có khối lượng 15 kg từ giếng sâu 8 m lên trong 20 s.Lấy g= 10m/s2. Công ,công suất của người ấy là: Đ?SA= 1200J,P= 60W

.Câu9: Moät oâ toâ khoái löôïng 2 taán chuyeån ñoäng ñeàu treân moät ñöôøng naèm ngang. Heä soá ma saùt giöõa xe vaø maët ñöôøng laø 0,05. Tính coâng cuûa löïc ma saùt khi oâ toâ chuyeån ñoäng treân ñöôïc quaõng ñöôøng 1000 m.g=10m/s2            Đ/S. -10-6 
	Câu10: Moät gaøu nöôùc khoái löôïng 10 Kg ñöôïc keùo ñeàu leân cao 5m trong khoaûng thôøi gian 1 phuùt 40 giaây. Laáy g=10m/s2. Coâng suaát trung bình cuûa löïc keùo baèng? ĐS: . 5W  


Câu11: Theá naêng cuûa vaät naëng 2 kg ôû ñaùy 1 gieáng saâu 10m so vôùi maët ñaát taïi nôi coù gia toác g=10m/s2 laø bao nhieâu? Đ/s. -200J   

Câu12:Một vật có khối lượng 500g rơi tự do từ độ cao Z= 100m xuống đất, lấy g = 10m/s2. 

a/ ở độ cao nào động năng bằng nửa thế năng ?
b/ở độ cao nào động năng bằng 2/5cơ năng ?     
c) Tính vận tốc của vân khi rơi tới độ cao 50m?    
  Câu13:Một lò xo có độ cứng  K = 150 N/m , một đầu cố định , đầu kia gắn với vật nhỏ . Khi lò xo bị dãn ra 2 cm thì thế năng đàn hồi của hệ bằng bao nhiêu ? Đ/s:3.10-2 J

Câu14: Một vật có khối lượng 1kg trượt không ma sát , không vận tốc đầu từ đỉnh mặt phẳng nghiêng dài 10m và nghiêng một góc 300 so với mặt phẳng ngang . Khi đến chân mặt phẳng nghiêng thì vận tốc là bao nhiêu ?Đ/S. 10 m/s

Câu15: Một vật ném lên cao với vận tốc 6m/s . Lấy g = 10m/s2

 a/: Tínhđộ cao cực đại của vật?

b/ : Ơ độ cao nào thì thế năng bằng động năng? 

c/ : Ở độ cao nào thì thế năng bằng nữa động năng ?   

 Câu16: Moät con laéc ñôn coù chieàu daøi 1 m. Keùo cho noù hôïp vôùi phöông thaúng ñöùng goùc 45o roài thaû nheï. Tính ñoä lôùn vaän toác cuûa con laéc khi noù ñi qua vò trí daây treo hôïp vôùi phöông thaúng ñöùng goùc 30o . Laáy g = 10 m/s2 Đ/s.  1,78 m/s 

Câu17:Khí được nén đẳng nhiệt từ thể tích 6lít đến thể tích 4lít, áp suất khí tăng thêm 0,75atm. Tính áp suất ban đầu của khí.

Câu18:Bơm không khí có áp suất p1=1atm vào một quả bóng có dung tích bóng không đổi là V=2,5l. Mỗi lần bơm ta đưa được 125cm3 không khí vào trong quả bóng đó. Biết rằng trước khi bơm bóng chứa không khí ở áp suất 1atm và nhiệt độ không đổi. Tính áp suất bên trong quả bóng sau 12 lần bơm.

Câu19:Moät bình chöùa moät löôïng khí ôû nhieät ñoä 270Cvaø aùp suaát laø 2atm .ÔÛ nhieät ñoä naøo aùp suaát cuûa khí laø 4atm?

Câu20:Trong phòng thí nghiệm người ta điều chế 40cm3 khí hiđrô ở áp suất 750mmHg và nhiệt độ 27oC. Hỏi thể tích của lượng khí trên ở áp suất 720mmHg và nhiệt độ 17oC là bao nhieu ?

Câu21:Pittông của một máy nén sau mỗi lần nén đưa được 4lít khí ở nhiệt độ 27oC và áp suất 1atm vào bình chứa khí có thể tích 3m3. Khi pittông đã thực hiện 1000lần nén và nhiệt độ khí trong bình là 42oC. Tính áp suất của khí trong bình sau khi nén ?

Câu22:Người ta nén 15 lít khí ở nhiệt độ 27oC  và áp suất là 1atm để cho thể tích khí còn 5 lít và áp suất là 3,3 atm . Hỏi sau khi nén thì nhiệt độ khối khí là bao nhiêu ?Đ/s :570C


Câu23: Mét b×nh chøa khÝ ë 270C vµ ¸p suÊt 40 atm. Khi mét nöa l­îng khÝ tho¸t ra ngoµi vµ nhiÖt ®é cña b×nh h¹ xuèng cßn 120 C th× ¸p suÊt khÝ trong b×nh lµ bao nhieu ?Đ/S:38atm

Câu24:Hai vieân bi coù khoái löôïng m1 = 5 kg vaø m2 = 8 kg, chuyeån ñoäng thaúng ngöôïc chieàu vaø va chaïm vaøo nhau. Tröôùc va chaïm, ñoä lôùn vaän toác cuûa bi I laø 4 m/s. Sau va chaïm, bi II ñöùng yeân; coøn bi I chuyeån ñoäng ngöôïc laïi vôùi vaän toác coù ñoä lôùn 4 m/s. Vaän toác bi II tröôùc va chaïm coù ñoä lôùn laø bao nhiêu ?
Câu25:Moät löôïng khí lyù töôûng  coù theå tích 9 lít vaø aùp suaát 2 atm ñöôïc neùn ñaúng nhieät ñeå aùp suaát taêng 0,5 atm. Theå tích cuûa khí sau khi neùn la bao nhiêu ?: 

Câu26:Chaát khí trong xilanh cuûa moät ñoäng cô nhieät coù aùp suaát 0,8.105 Pa vaø nhieät ñoä 500 C. Sau khi bò neùn theå tích cuûa khí giaûm ñi 5 laàn coøn aùp suaát taêng leân ñeán 7.105 Pa. Nhieät ñoä cuûa khoái khí ôû cuoái quaù trình neùn laø bao nhiêu ?
Câu27: bình ñöïng khí ôû nhieät ñoä 170 C döôùi aùp suaát 2.105 Pa. Sau ñoù bình ñöôïc chuyeån ñeán nôi coù nhieät ñoä 270 C. Luùc ñoù aùp suaát cuûa khí trong bình taêng leân moät löôïng laø bao nhieâu?

Câu28:Ném một hòn đá khối lượng 2kg với vận tốc 5m/s từ tầng gác cao 12m so với mặt đất . bỏ qua lực cản của không khí .

a, Xác định cơ năng của vật tại thời điểm ném.

b, Khi vật rơi tới độ cao cách mặt đất 2m, thì vận tốc của nó bằng bao nhiêu? 

Câu29: Một cái bình chưa 100 cm3 không khí ở nhiệt độ 2700 C và áp suất là 105 Pa. Tính áp suất của không khí trong bình khi không không khí bị nén xuống còn 20 cm3 và nhiệt độ tăng lên tới 3900.
Câu30:Trong xilanh của một động cơ đốt trong có chứa 2dm3 hỗn hợp khí dưới áp suất 1atm và nhiệt độ 470C. Pittông nén xuống làm cho thể tích của hỗn hợp khí chỉ còn 0,2dm3 và áp suất tăng lên tới 15atm. Hỏi nhiệt độ của hỗn hợp khí nén là bao nhiêu độ C?

Câu31:Tính công và công suất của một người kéo một thùng nước có khối lượng 15 kg từ giếng sâu 8 m lên nhanh dần đều và sau 4 s đã kéo lên.  Lấy g= 10 m/s2. 

31)Chất khí trong xi lanh của một động cơ nhiệt có áp suất là 0,8.105 Pa và nhiệt độ là 5000C. Sau khi bị nén, thể tích của khí giảm 5 lần và áp suất tăng lên tới 7.105 Pa. Tính nhiệt độ của khí ở cuối quá trình nén. 
32::Hai viên bi có khối lượng m1 = 5kg và m2=8kg chuyển động ngược chiều nhau trên cùng một quỹ đạo thẳng và va chạm vào nhau vận tốc của viên bi 1 là 3m/s. Bỏ qua ma sát 

.a- Sau va chạn cả hai viên bo đứng yên ,tính vận tốc viên bi 2 trước va chạm.

  b- Sau va chạm bi 2 đứng yên bi1 chuyển động ngược lại với vận tốc 3m/s . Tính vận tốc của bi 2 trước va chạm . Đ/s a:1,875m/s b:3,75m/s

Câu32:Một khẩu súng khối lượng 5kg bắn ra một viên đạn theo phương ngang có khối lượng 10g với vận tốc 600m/s .Hỏi khi viên đạn ra khỏi nòng súng thì súng giật lùi với vận tốc bao nhiêu 
Câu33: Một tên lửa ban đầu đứng yên có khối lượng 100 tấn sau đó đốt nhiên liệu và có một lượng nhiên liệu 40 tấn  phụt ra sau với vận tốc 200m/s . Tính vận tốc chuyển động của tên lửa ?
Câu34:Một khẩu súng khối lượng 5kg bắn ra một viên đạn theo phương ngang có khối lượng 10g với vận tốc 600m/s .Hỏi khi viên đạn ra khỏi nòng súng thì súng giật lùi với vận tốc bao nhiêu ?

Câu35: Một khẩu đại bác nặng 0,5 tấn đang đứng yên , có nòng súng hợp với phượng ngang một gốc 600 và bắn ra một viên đạn khối lượng một 1kg bay với vạn tốc 500m/s so với mặt đất  , bỏ qua ma sát .Tính vận tốc giật lùi của súng 

Câu36:Một tên lửa khối lượng 5 tấn đang chuyển động với vận tốc 100m/s  thì phụt ra phía sau 1tấn khí với vận tốc 400m/s so với tên lửa . Tính vận tốc của tên lửa sau khi phụt khí ?
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